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I. НЕОПРЕДЕЛЕННЫЙ ИНТЕГРАЛ 

 

Задание 1. Вычислить интегралы. 

 

1.1. а) ∫ − dxe x 143  б) ∫ − 92

2

x

dxx
 

 в) ∫
−+

dx
x

xxx 323
 г) ∫ −

dx
x

x

cos32

sin
 

1.2. а) ∫
+

dx
x

x3 ln1
 б) ∫ +⋅ dxx x 12 3

2  

 в) ∫
+−

dx
x

xx 423

 г) ∫ − dxx7 102  

1.3. а) ∫
− 225 x

dx
 б) ∫ −− )2(ln)2( 2 xx

dx
 

 в) ∫
+−

dx
x

xx
3

3 25
 г) ∫ + dxxex 22

 

1.4. а) ∫ −
dx

x

x

3sin2

3cos
 б) ∫ xex

dx
 

 в) ∫
++

dx
x

xxx
3

32
 г) ∫ + dxx25  

1.5. а) ∫ − dxx5 27  б) ∫ + 23x

dx
 

 в) ∫
+−

dx
xx

xx 54 3

 г) ∫
x

dx

7cos2
 

1.6. а) ∫ − dxx x 22

3  б) ∫ +
dx

x

x
21

arctg
 

 в) ∫
−+

dx
x

xx 13 75

 г) ∫ + 21 x

xdx
 

1.7. а) ∫ xdxx 3sin2 3cos  б) ∫ + dxx 7)31(  

 в) ∫
+−

dx
x

xx 43 32

 г) ∫ −
−

dx
x

x

2

)2(ln5

 

1.8. а) ∫
− x

x dx

91

3
 б) ∫ − )13(cos2 x

dx
 



 4

 в) ∫
++

dx
x

xx 563 2

 г) ∫ xdxe x cossin  

1.9. а) ∫ + dxx 9)27(  б) ∫
− 21

arcsin

x

xdx
 

 в) ∫
−+

dx
x

xx 134 3

 г) ∫ −
dx

x

x

33

2

 

1.10. а) ∫ − dxx13  б) ∫ −
dx

x

x

2sin4

2cos
 

 в) ∫ 






 +
− dx

x

xx
x

2

2
5 3

 г) ∫ + dxx5 27  

1.11. а) ∫ +
−

dx
x

x

4

1
2

2

 б) ∫
+

dx
x

x

3

21
 

 в) ∫ 







−+ dx

x
x

x

x 4
2

3 3
2

 г) ∫ +
+

dx
x

x

32

)32ln(
 

1.12. а) ∫ − dxe x34  б) ∫ − dxxx 22  

 в) ∫
+−

dx
x

xxx
2

43

 г) ∫ − )3(sin2 x

dx
 

1.13. а) ∫ −
−

dx
x

x

13

)13ln(7

 б) ∫ 22cos x

xdx
 

 в) ∫
−+

dx
x

xx
3

35 2 23
 г) ∫ − dxx)32cos(  

1.14. а) ∫ − dxex x 122 3

 б) ∫ − )25(cos2 x

dx
 

 в) ∫
+−

dx
x

xxx
2

7 6 32
 г) ∫ − dxxx 42 )1(  

1.15. а) ∫
+

dx
e

e

x

x

21
 б) ∫ − dxx3 37  

 в) ∫ 





 −+ dxxx

x

3 442
3

 г) ∫
− 23 1arcsin xx

dx
 

1.16. а) ∫ xdxx 5sin4 5cos  б) ∫
+

dx
x

x

5

4

4
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 в) ∫
+−

dx
x

xxx 26 53
 г) ∫

− x

dx

491
 

1.17. а) ∫
−

dx
x

x
2sin

1cos2
 б) ∫ −

−
dx

x

x

43

)43(ln5

 

 в) ∫ 







−+ dx

x
x

x

x 3
2

4
3

2

 г) ∫ −
−

dx
x

x
21

2
 

1.18. а) ∫
−

dx
x

x

2

5

1

arcsin
 б) ∫

−
dx

x

xx

7

34
 

 в) ∫
+−

dx
x

xxx
2

37 5
 г) ∫ + dxe x 43  

1.19. а) ∫ +
+

dx
x

x

53

)53(ln3 2

 б) ∫ − dxx5 37  

 в) ∫
−+

dx
x

xx

3 2

4 53
 г) ∫ − dxxx )4cos( 2  

1.20. а) ∫ 22sin x

xdx
 б) ∫

−
dx

x

x

2

2

1

arccos
 

 в) ∫
+−

dx
x

xx

4 3

3 752
 г) ∫ + dxx 575  

1.21. а) ∫
−

dx
x

x

5 3

2

2
 б) ∫

xx

dx

cossin
 

 в) ∫ 









−+ dx

x
x

x

x 5
3

3

3 2

 г) ∫ − dxe x27  

1.22. а) ∫ −+ dxee xx 2)(  б) ∫ + dxx 752  

 в) ∫
−+

dx
x

xx
3

7 3 24
 г) ∫ −

dx
x

x

cos21

sin
 

1.23. а) ∫ − dxxx )5sin( 2  б) ∫ +
−

dx
x

xx

12

2

 

 в) ∫ 





 −+ dx

x
xx

x 2

9
2

6
 г) ∫ −− )1(ln)1( 3 xx

dx
 

1.24. а) ∫ −
dx

x

x
4

3

31
 б) ∫ xdxe x 2sin2cos  
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 в) ∫
+−

dx
x

xx

4 3

23 16
 г) ∫ + dxx 5)32(  

1.25. а) ∫ dx
x

x
2

)/1sin(
 б) ∫ +

dx
x

x

2

arctg

1

7
 

 в) ∫ 





 +− dx

x
x

x 3

2 7
3

2
 г) ∫ − dxx7 53  

1.26. а) ∫ dx
x

x

cos4

2sin
 б) ∫ − dxex x342  

 в) ∫
−−

dx
x

xx
3

5 2 14
 г) ∫

−
dx

x

x

251

5
 

1.27. а) ∫ + dxx x 93 4

7  б) ∫ dx
x

x
2

)/1cos(
 

 в) ∫
−+

dx
x

xx

3 2

26 5 43
 г) ∫ + dxx 3)74(  

1.28. а) ∫
−

dx
x

x

2

arcsin

1

3
 б) ∫

−
dx

e

e

x

x

29
 

 в) ∫
−+

dx
xx

xx
3

2 154
 г) ∫ −

−
dx

x

x

12

)12(ln3 4

 

1.29. а) ∫
−

dx
x

xx

7

52
 б) ∫ −⋅ dxxx )cos1(sin  

 в) ∫ 









−+ dx

x

x
x

x 2

7 5
3

2
5

3
 г) ∫ +⋅ 5 2ln xx

dx
 

1.30. а) ∫
−

dx
x

x
2cos

sin3
 б) ∫ 






 + dxx

5

2

1
3  

 в) dx
x

x

x
x∫ 








−+

5 4

27
 г) ∫ x

dx
59

 

1.31. а) ∫
−⋅ 23 1arcsin xx

dx
 б) ∫ − dxxx 7 432 )3(  

 в) ∫
−+

dx
x

xx
2

5 2 73
 г) ∫ xdxx 6cos7 6sin  
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Задание 2. Вычислить интегралы. 

 

2.1. а) ∫ + xdxx 3sin)2( 2  б) ∫ + dxx )4ln( 2  в) ∫ dxx)sin(ln  

2.2. а) ∫ xdxarccos  б) ∫ −+ dxexx x)14( 2 в) ∫ xdxex 2cos  

2.3. а) ∫ xdxx 2cos2  б) ∫ + dxxx )2ln(  в) ∫ xdxx 3cos2  

2.4. а) ∫ dxx x52  б) ∫ xdxarcsin  в) ∫ dxx)cos(ln  

2.5. а) ∫ xdxx ln  б) ∫ + xdxx 2sin)5( 2  в) ∫ xdxe x sin2  

2.6. а) ∫ ++ dxexx x52 )13(  б) ∫ xdxarctg  в) ∫ xdxx cos3  

2.7. а) ∫ dx
x

x
2sin

 б) ∫ dx
x

xln
 в) ∫ dxx)4sin(ln  

2.8. а) ∫ xdx2ln  б) ∫ dx
x

x
2cos

 в) ∫ xdxx sin2  

2.9. а) ∫ + xdxx 5cos)3(  б) ∫ xdxx arccos  в) ∫ + dxxe x )1sin(3  

2.10. а) ∫ xdxx arcsin  б) ∫ − xdxxx ln)3( 2  в) ∫ dxx)2sin(ln  

2.11. а) ∫ + dxx )1ln( 2  б) ∫ + xdxx 5sin)2( 2 в) ∫ dxx)6cos(ln  

2.12. а) ∫ −+ dxxx x3)24( 2  б) ∫ xdxx arctg  в) ∫ + dxxx )1cos(5  

2.13. а) ∫ −− dxex x)2( 2  б) ∫ + xdxx ln)3( 2  в) ∫ + dx
x

e x

2
sin4  

2.14. а) ∫ − xdxx 7sin)12(  б) ∫ + dxx x7)2( 2  в) ∫ dxx)3cos(ln  

2.15. а) ∫ −+ dxexx x)3( 2  б) ∫ + dxex x 32  в) ∫ − xdxe x 4cos2  

2.16. а) ∫ xdx3ln  б) ∫ xdx5arcsin  в) ∫ − dxxx )12sin(3  

2.17. а) ∫ + dx
x

x
3

cos)54(  б) ∫ − dxxe x5  в) ∫ − dx
x

e x

2

3
sin  

2.18. а) ∫ xdx5arccos  б) ∫ − dx
x

x
2

sin)3(  в) ∫ − dxxx )1cos(2  

2.19. а) ∫ + dxxex 4  б) ∫ xdx2arctg  в) ∫ − dxxe x )12cos(3

2.20. а) ∫ − dx
x

x
5

cos)7( 2  б) ∫ − xdxx ln)73(  в) ∫ − dx
x

ex

4
cos1  

2.21. а) ∫ dxx x22  б) ∫ xdx2arccos  в) ∫ xdxx 6cos2  

2.22. а) ∫ + dxx )5ln(  б) ∫ xdx7arcsin  в) ∫ dxx)5sin(ln  
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2.23. а) ∫ − dxex x 123  б) ∫ + dx
x

x
5

2
sin)12( 2 в) ∫ + dx

x
ex

5
sin3  

2.24. а) ∫ − xdxx ln)34(  б) ∫ + dxxx x4)7( 2  в) ∫ − dxxx )1sin(7  

2.25. а) ∫ + xdxx 3cos)9(  б) ∫ dx
x

x
3

ln
 в) ∫ dxx)7cos(ln  

2.26. а) ∫ xdx7arccos  б) ∫ − dxx )1ln( 2  в) ∫ + dxxx )2sin(6  

2.27. а) ∫ + xdxx 6cos)2(  б) ∫ − dxex x7)19(  в) ∫ − dx
x

e x

3
cos1  

2.28. а) ∫ xdxx ln3  б) ∫ − dxx x7)1(  в) ∫ − dxxe x )23cos(5

2.29. а) ∫ +−+ dxex x 52 )3(  б) ∫ xdx5arctg  в) ∫ dxx)4cos(ln  

2.30. а) ∫ −+ dxex x2)15(  б) ∫ + dxxx )2cos(  в) ∫ −− dxxe x )4sin(2

2.31. а) ∫ ++ dxxx )3sin()12( б) ∫ xdxx ln4  в) ∫ dxx)9sin(ln  

 

Задание 3. Вычислить интегралы. 

 

3.1. а) ∫ ++ 322 xx

dx
 б) ∫ ++

+
dx

xx

x

8

1
2

 в) ∫
−− 21 xx

dx
 

3.2. а) ∫ − xx

dx

32 2
 б) ∫ −

−
dx

x

x

73

12
2

 в) ∫
++ 15

5

2 xx

dx
 

3.3. а) ∫ + xx

dx

43 2
 б) ∫ −

+
dx

x

x

104

35
2

 в) ∫
−− 223

3

xx

dx
 

3.4. а) ∫ +− 452 xx

dx
 б) ∫ ++

−
dx

xx

x

22

24
2

 в) ∫
−− 2214 xx

dx

3.5. а) ∫ + xx

dx

72
 б) ∫ +−

+
dx

xx

x

693

13
2

 в) ∫
++ 56

7

2 xx

dx
 

3.6. а) ∫ ++ 326 2 xx

dx
 б) ∫ ++

−
dx

xx

x

522

1
2

 в) ∫
−− 2232 xx

dx

3.7. а) ∫ ++ 2542 xx

dx
 б) ∫ +−

+
dx

xx

x

3123

14
2

 в) ∫
−− 23 xx

dx
 

3.8. а) ∫ ++ 532 2 xx

dx
 б) ∫ ++

+
dx

xx

x

73

4
2

 в) ∫
−− 221

2

xx

dx
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3.9. а) ∫ −+ 25105 2 xx

dx
 б) ∫ −−

+
dx

xx

x

24

52
2

 в) ∫
+− 13 2xx

dx
 

3.10. а) ∫ + xx

dx

497 2
 б) ∫ +−

−
dx

xx

x

14

23
2

 в) ∫
++

−

34

4

2 xx

dx
 

3.11. а) ∫ −+ 62 2 xx

dx
 б) ∫ −

−
dx

x

x

53

1
2

 в) ∫
−−

−

86

2

2xx

dx
 

3.12. а) ∫ −+ 423 2 xx

dx
 б) ∫ ++

−
dx

xx

x

1025

25
2 в) ∫

−− 225 xx

dx
 

3.13. а) ∫ +− 862 xx

dx
 б) ∫ −+

−
dx

xx

x
223

31
 в) ∫

+− 206

4

2 xx

dx
 

3.14. а) ∫ − xx

dx
25

 б) ∫ −+
+

dx
xx

x
2225

12
 в) ∫

+− xx

dx

67 2
 

3.15. а) ∫ ++ 752 xx

dx
 б) ∫ ++

−
dx

xx

x

1025

72
2 в) ∫

−

−
2

3

xx

dx
 

3.16. а) ∫ −− 523 2 xx

dx
 б) ∫ ++

+
dx

xx

x

522

53
2

 в) ∫
++ 30102 xx

dx
 

3.17. а) ∫ −+ 484 2 xx

dx
 б) ∫ +−

+
dx

xx

x

73

34
2

 в) ∫
+− 242 xx

dx
 

3.18. а) ∫ ++ 372 xx

dx
 б) ∫ −

−
dx

x

x

12

51
2

 в) ∫
−+ 234

2

xx

dx
 

3.19. а) ∫ +− 693 2 xx

dx
 б) ∫ +−

dx
xx

x

3123 2
 в) ∫

−− 24812 xx

dx
 

3.20. а) ∫ −+ 372 xx

dx
 б) ∫ +

+
dx

x

x

19

42
2

 в) ∫
++ 1263 2 xx

dx
 

3.21. а) ∫ −− 2321 xx

dx
 б) ∫ +−

−
dx

xx

x

172

35
2

 в) ∫
+− 54

2

2 xx

dx
 

3.22. а) ∫ ++ 842 2 xx

dx
 б) ∫ −

−
dx

x

x

13

21
2

 в) ∫
−+ 245 xx

dx
 

3.23. а) ∫ −− 532 xx

dx
 б) ∫ +

−
dx

x

x

19

7
2

 в) ∫
+− 46

3

2xx

dx
 

3.24. а) ∫ −+ 462 xx

dx
 б) ∫ −+

−
dx

xx

x

42

13
2

 в) ∫
++ 282 xx

dx
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3.25. а) ∫ −+ 725 2 xx

dx
 б) ∫ +

+
dx

x

x

14

15
2

 в) ∫
+− 342

4

2 xx

dx
 

3.26. а) ∫ −+ 2532 xx

dx
 б) ∫ −+

−
dx

xx

x

2

42
2

 в) ∫
−+ 7123 2 xx

dx
 

3.27. а) ∫ ++ 153 2 xx

dx
 б) ∫ +−

+
dx

xx

x

122

15
2

 в) ∫
−+ 284 xx

dx
 

3.28. а) ∫ −+ 132 xx

dx
 б) ∫ +−

−
dx

xx

x

53

32
2

 в) ∫
++ 984

3

2 xx

dx
 

3.29. а) ∫ ++ 642 2 xx

dx
 б) ∫ +−

−
dx

xx

x

5147

73
2 в) ∫

+− 2365 xx

dx
 

3.30. а) ∫ ++ 235 2 xx

dx
 б) ∫ ++

+
dx

xx

x

52

54
2

 в) ∫
−+ 224

2

xx

dx
 

3.31. а) ∫ − xx

dx

72
 б) ∫ −+

+
dx

xx

x

463

36
2

 в) ∫
+− 562 2 xx

dx
 

 

Задание 4. Вычислить интегралы. 

 

4.1. а) ∫ ++
+

dx
xx

x
2)3)(1(

73
 б) ∫ ++

++
dx

xx

xx

)4)(1(

17
2

4

 

4.2. а) ∫ ++
dx

xx

x
2)5)(2(

 б) ∫ ++−
−+

dx
xxx

xx

)54)(2(

123
2

3

 

4.3. а) ∫ +−
−

dx
xx

x

)4()1(

57
2

 б) ∫ −
+

dx
x

xx

27

32
3

4

 

4.4. а) ∫ +−
−

dx
xx

x

)3()2(

72
2

 б) ∫ +−−
+

dx
xxx

x

)102)(1(

42
2

3

 

4.5. а) ∫ +−
−

dx
xx

x
2)7)(3(

23
 б) ∫ +++

+
dx

xxx

x

)136)(2(

53
2

3

 

4.6. а) ∫ +−
+

dx
xx

x

)2()4(

15
2

 б) ∫ +++
++

dx
xxx

xx

)52)(32(

12
2

4

 

4.7. а) ∫ −+
dx

xx

x
2)2)(1(

5
 б) ∫ +−−

+
dx

xxx

xx

)134)(1(

25
2

3
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4.8. а) ∫ +
−

dx
xx

x

)1(

2
2

 б) ∫ +++
++

dx
xxx

xx

)32)(3(

42
2

3

 

4.9. а) ∫ −
+

dx
xx

x
23

3
 б) ∫

+−−

−+
dx

xxx

xx

)52)(5(

132

2

4

 

4.10. а) ∫ +−
+

dx
xx

x
2)4)(5(

2
 б) ∫ +

++
dx

x

xx

8

325
3

24

 

4.11. а) ∫ ++
−

dx
xx

x
2)5)(3(

13
 б) ∫ +

+++
dx

xx

xxx

)1(

523
2

22

 

4.12. а) ∫ −
+

dx
xx

x
23 3

32
 б) ∫ ++−

−
dx

xxx

x

)22)(4(

3
2

4

 

4.13. а) ∫ +
+

dx
xx

x
2)4(

14
 б) ∫ +−+

−+
dx

xxx

xxx

)262)(13(

23
2

23

 

4.14. а) ∫ −
+

dx
xx

x

)2(

1
2

 б) ∫ +−−
+−

dx
xxx

xx

)136)(12(

26
2

3

 

4.15. а) ∫ ++
−

dx
xxx

x

)2)((

15
2

 б) ∫ +−+
+−

dx
xxx

xx

)186)(5(

135
2

3

 

4.16. а) ∫ −−
+

dx
xx

x

)1)(1(

124
2

 б) ∫ +++
+

dx
xxx

x

)134)(4(

2
2

3

 

4.17. а) ∫ −−
−

dx
xx

x

)2()5(

1
2

 б) ∫ −
−+

dx
x

xx

16

32
3

24

 

4.18. а) ∫ ++
−

dx
xxx

x

)1)((

12
2

 б) ∫ +−
−+

dx
xxx

xx

)43(5

135
2

4

 

4.19. а) ∫ −
+

dx
xx

x
23 2

23
 б) ∫ +−−

+
dx

xxx

x

)22)(3(

1
2

3

 

4.20. а) ∫ ++
−

dx
xx

x
2)1)(5(

73
 б) ∫ +++

+
dx

xxx

x

)75)(42(

12
2

3

 

4.21. а) ∫ −
−

dx
xx

x
2)3(

7
 б) ∫ ++−

+−
dx

xxx

xx

)63)(2(

32
2

3

 

4.22. а) ∫ −
+

dx
xx

x
233

62
 б) ∫ +++

−+
dx

xxx

xx

)72)(6(

152
2

24
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4.23. а) ∫ +−
+

dx
xx

x
2)1)(7(

43
 б) ∫ +−+

++
dx

xxx

xx

)53)(52(

364
2

4

 

4.24. а) ∫
−+

dx
xx

x

2)1)(6(

3
 б) ∫

++−

+−
dx

xxx

xx

)106)(1(

23

2

3

 

4.25. а) ∫ +
+

dx
xx

x
23 5

22
 б) ∫ +

+−
dx

x

xx

1

125
3

4

 

4.26. а) ∫ ++
dx

xx

x
2)3)(2(

7
 б) ∫ ++

++
dx

xxx

xx

)95(

26
2

3

 

4.27. а) ∫ +−
−

dx
xx

x
2)6)(1(

25
 б) ∫ +−+

+−
dx

xxx

xx

)72)(2(

2
2

34

 

4.28. а) ∫ −
+

dx
xx

x
327

42
 б) ∫ +−−

−+
dx

xxx

xx

)73)(4(

13
2

3

 

4.29. а) ∫ ++
−

dx
xx

x
2)2)(5(

3
 б) ∫ +++

−+
dx

xxx

xx

)82)(1(

132
2

34

 

4.30. а) ∫ +
−

dx
xx

x
2)2(

5
 б) ∫ +−

+−
dx

xxx

xx

)2)(2(

23
2

23

 

4.31. а) ∫ +−
−

dx
xx

x
2)3)(4(

17
 б) ∫ ++

−+
dx

xx

xx

)9)(4(

32
2

34

 

 

Задание 5. Вычислить интегралы. 

 

5.1. а) ∫ xdxx 42 cossin  б) ∫ + xx

dx

sin3cos5
 

5.2. а) ∫ dx
xx

x

2cos2cos

2sin
2

3

 б) ∫ + x

dx

cos35
 

5.3. а) ∫ xdxx 7sin5cos  б) ∫ + xx

dx
22 sin2cos7

 

5.4. а) ∫ dx
x

x

sin

cos3

 б) ∫ − xx

dx
3sincos

 

5.5. а) ∫ xdxx 2sin2cos 25  б) ∫ +− xx

dx

sincos32
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5.6. а) ∫ dx
xx

3

2
cos

3
sin  б) ∫ − x

dx
2sin23

 

5.7. а) ∫ xdxx 45 cossin  б) ∫ +− xx

dx

sin2cos5
 

5.8. а) ∫ dx
x

x

4cos

4sin3

 б) ∫ − 3cos2 2 x

dx
 

5.9. а) ∫ xdxx 37 3 sincos  б) ∫ + xx

dx

sin5cos7
 

5.10. а) ∫ dx
xx

2

7
cos

2

3
cos  б) ∫ ++ 5cos3sin4 xx

dx
 

5.11. а) ∫ dx
xx

x
3

3

sinsin

cos
 б) ∫ + x

dx

sin45
 

5.12. а) ∫ xdxx 2sin2cos 36  б) ∫ + xx

dx
22 sin2cos7

 

5.13. а) ∫ xdxx 5cos5sin 35 3  б) ∫ +− xx

dx

cos3sin44
 

5.14. а) ∫ dx
x

x
3

5

sin

cos
 б) ∫ − xx

dx

sin3cos
 

5.15. а) ∫ dx
xx

5

7
sin

5

3
sin  б) ∫ ++ xxxx

dx
22 sin3sincos2cos

5.16. а) ∫ dx
xx

2

3
sin

2

3
sin 24  б) ∫ − xx

dx

sin4cos3
 

5.17. а) ∫ dx
xx

x
34

3

5cos5cos

5sin
 б) ∫ ++ xx

dx

cos3sin5
 

5.18. а) ∫ dx
xx

7

4
cos

7

3
cos  б) ∫ + xx

dx
22 sin3cos4

 

5.19. а) ∫ dx
xx

5 23

3
cos

3
sin  б) ∫ ++ xx

dx

sincos3
 

5.20. а) ∫ dx
x

x

7 3

5

2sin

2cos
 б) ∫ + x

dx

cos48
 

5.21. а) ∫ xdxx 2sin2cos 22  б) ∫ + xxx

dx

cossin8sin4 2
 

5.22. а) ∫ dx
xx

4

7
sin

4

9
cos  б) ∫ ++ 3cos3sin2 xx

dx
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5.23. а) ∫ dx
xx

x

sinsin

cos
3

7

 б) ∫ +− xx

dx

cos7sin48
 

5.24. а) ∫ dx
xx

2
cos

2
sin 26  б) ∫ − xxx

dx

cossin4sin8 2
 

5.25. а) ∫ dx
xx

5

6
cos

5

3
cos  б) ∫ ++ xx

dx

sincos27
 

5.26. а) ∫ dx
xx

x
34

5

coscos

sin
 б) ∫ + xx

dx

sin3cos4
 

5.27. а) ∫ xdxx 37 3 sincos  б) ∫ ++ xxxx

dx
22 cos3cossin2sin

5.28. а) ∫ dx
xx

6

7
sin

6

5
sin  б) ∫ ++ xx

dx

cos3sin53
 

5.29. а) ∫ dx
xx

x
52

3

2sin2sin

2cos
 б) ∫ +− xx

dx

sin2cos32
 

5.30. а) ∫ ⋅ xdxx 3cos3sin 44  б) ∫ + xx

dx
22 sin4cos3

 

5.31. а) dx
xx

x
∫

3sin3sin

3cos
3

5

 б) ∫ ++ 5cos3sin3 xx

dx
 

 

Задание 6. Вычислить интегралы. 

 

6.1. а) ∫ + dxxx 23 )2(  б) ∫
+

dx
x

x

3 2

31
 в) ∫

+ 411 1 xx

dx
 

6.2. а) ∫ +++ 4 43243 xx

dx
 б) ∫ + dxxx 3 235 )1(  в) ∫

+ 47 1 xx

dx
 

6.3. а) ∫
− 43 2 xx

dxx
 б) ∫

+
dx

x

x3 41
 в) ∫

+122 xx

dx
 

6.4. а) ∫ + xx

xdx
3

 б) ∫
+

dx
x

x

32

3

)21(
 в) ∫

−
dx

x

x
4

32 )4(
 

6.5. а) ∫ ++
+

3 121

12

x

dxx
 б) ∫

+3 51 xx

dx
 в) ∫

+ 24 1 xx

dx
 

6.6. а) ∫ +++
+−

1)11(

11
3 xx

x
 б) ∫

− 31 xx

dx
 в) ∫

+3 532 )2( xx

dx
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6.7. а) ∫ ++
+

4 231

23

x

dxx
 б) ∫

−
dx

x

x 12

 в) ∫
+3 4 33 1 xx

dx
 

6.8. а) ∫ −+−
−

dx
xx

x
63 11

1
 б) ∫ + dxxx

3 38 1  в) ∫
−124 xx

dx
 

6.9. а) ∫ +
+

dx
xx

xx
6

3

 б) ∫
−12xx

dx
 в) ∫

−
dx

x

x
6

21
 

6.10. а) ∫ +++
+

dx
xx

x
3

6

33

3
 б) ∫ + dxxx

3 25 1  в) ∫
+

dx
x

x

2

10

1
 

6.11. а) ∫
− 3 24 xx

dxx
 б) ∫ − dxxx 32 1  в) ∫

+ 26 1 xx

dx
 

6.12. а) ∫ +++
++

dx
xx

x
3 13213

213
 б) ∫ − dxxx 3/235 )52(  в) ∫

−⋅ 33 2 1 xx

dx
 

6.13. а) ( )∫ −+− dxxx
36 15215 б) ∫ − dxxx 23 4  в) ∫

+ 3)24(xx

dx
 

6.14. а) ∫
+−+ 12)12(3 2 xx

dx
 б) ∫

+12xx

dx
 в) ∫

−⋅ 13 xx

dx
 

6.15. а) ∫ +
−

dx
xx

xx

)1( 6

3 2

 б) ∫
+123 xx

dx
 в) ∫

− 32

4

)1( x

dxx
 

6.16. а) ∫ +−+
++

dx
xx

x

22

22
3

 б) ∫
+ 3 21 x

xdx
 в) ∫ − dxxx 24 25  

6.17. а) ∫ −−−

−+
dx

xx

x

1313

131

4

4

 б) ∫
+⋅ 6 61 xx

dx
 в) ∫

−
dx

x

x
4

2 1
 

6.18. а) ∫
⋅

+
dx

xx

xx

3 2

36

 б) ∫
− 2

5

1 x

dxx
 в) ∫

⋅

+
dx

xx

x

4 3

1
 

6.19. а) ∫ −+−
−−−

dx
xx

xx

112

121
3

3

 б) ∫ −+5 13 1 xx

dx
 в) ∫

− 32

4

)16( x

dxx
 

6.20. а) ∫ +++
+++

dx
xx

xx
3

63 2

11

1)1(
 б) ∫ + dxxx 815 31  в) ∫

+ 3)3(xx

dx
 

6.21. а) ∫ +
−

dx
xx

x

)1(

1
3

 б) ∫
−12xx

dx
 в) ∫

+123 xx

dx
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6.22. а) ∫ + 32 xx

dxx
 б) ∫

+ 2

5

1 x

dxx
 в) ∫

− 32

4

)2( x

dxx
 

6.23. а) ∫
++++ 11)1(

4

33 2 xx

xdx
 б) ∫

+⋅ 3 2 1xx

dx
 в) 

( )
∫

⋅

+
dx

xx

x

5 22

4
3

5 41
 

6.24. а) ∫ +
++

dx
xx

xxx

)1( 3

3 2

 б) ∫
− 4

7

1 x

dxx
 в) ∫

−
dx

x

x
4

2 2
 

6.25. а) ∫ +−+

−+++
dx

xx

xx

3

63

3232

13232
б) ∫

−
dx

x

x

2

3

16
 в) ∫

⋅

+
dx

xx

x

3 2

3 1
 

6.26. а) ∫ +++
++

dx
xx

x
39

3

55

25
 б) ∫

+ 5 22 x

xdx
 в) ∫

+
dx

x

x
2

3 21
 

6.27. а) ∫ −−−
+−

dx
xx

x
3

6

3232

132
 б) ∫

− 3

2

1 x

dxx
 в) ∫

− 2

4

4 x

dxx
 

6.28. а) ∫ −−
−

dx
xx

xx

163

3

 б) ∫
+ 3

5

1 x

dxx
 в) ∫

+
dx

xx

x31
 

6.29. а) ∫ +−+

++++
dx

xx

xx

6

3

44

344
 б) ∫ − dxxx 47 2  в) ∫

⋅

+
dx

xx

x

8 7

4 3)1(
 

6.30. а) ( )( )
∫

++
dx

x

xx

6 5

2
3 11

 б) ∫
− 7 21 x

xdx
 в) ∫

⋅

+
dx

xx

x

9 8

3 3 21
 

6.31. а) ∫ +−
−+−

dx
x

xx

112

12124

 б) ∫
− 3

8

2 x

dxx
 в) ∫

⋅

+
dx

xx

x

10 9

5 4)1(
 

 

II. ОПРЕДЕЛЕННЫЙ ИНТЕГРАЛ 

 

Задание 7. Вычислить определенные интегралы. 

 

7.1. а) ∫ 





 +

4

1

3
2 dx

x
x  б) ∫ −

2

1

22 dxex x  в) ∫ +

2/

0
cos2

π

x

dx
 

7.2. а) ∫
+e

dx
x

x

1

ln1
 б) ∫

2/

0
2

cos
π

dx
x

x  в) ∫ −

9

4
1

dx
x

x
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7.3. а) ∫
2/

0

2

2
sin

π

dx
x

 б) ∫
2

ln
e

e

xdxx  в) ∫
− ++

1

1
2 32xx

dx
 

7.4. а) ∫
−

4/

4/

tg
π

π

xdx  б) ∫ +
+2

1
2)1(

)1ln(
dx

x

x
 в) ∫ −+

4

3
)2)(1( xx

dx
 

7.5. а) ∫
2

ln

e

e
xx

dx
 б) ∫

−

π

π

xdxxx cossin  в) ∫ −
2ln

0

1dxex  

7.6. а) ∫
+4

1
2

1
dx

x

x
 б) ∫

π

0

2 sin xdxx  в) ∫ −+

3

2
2 232 xx

dx
 

7.7. а) ∫ +

1

0
8

3

1x

dxx
 б) ∫

−

−
0

2/1

2 dxxe x  в) ∫
6/

0
cos

π

x

dx
 

7.8. а) ∫ +
π

0

4 sin)cos1( xdxx б) ∫
−

0

2
2/

2

xe

dxx
 в) ∫

− −

1

1
45 x

xdx
 

7.9. а) ∫
−

2

1
24 x

xdx
 б) ∫

9/

0
2 3cos

π

x

xdx
 в) ∫ ++

5

0
132 xx

dx
 

7.10. а) ∫
2/

6/

3sincos
π

π

xdxx  б) ∫ −
3

2

)1ln( dxxx  в) ∫ ++

1

0
2 23xx

xdx
 

7.11. а) ∫ +

1

0
21 x

x

e

dxe
 б) ∫

e

dx
x

x

1
2

2ln
 в) ∫ +

9

0
1

dx
x

x
 

7.12. а) ∫
2/

0

2

2
cos

π

dx
x

 б) ∫
2

)sin(ln
e

e

dxx  в) ∫ −+
++8

3
11

11
dx

x

x
 

7.13. а) ∫
−

e

xx

dx

1
2ln1

 б) ∫
2/

0
2

sin
π

dx
x

x  в) ∫ −

5

4
2 )1(xx

dx
 

7.14. а) ( )∫ +
8

0

32 dxxx  б) ∫ −−
1

0

)1( dxex x  в) ∫ +

2/

0
3cos2

π

x

dx
 

7.15. а) ∫
2/

0
22 )(cos

π

x

xdx
 б) ∫

−

+
1

0

)1ln(
e

dxx  в) ∫ +

1

0
1

dx
x

x
 

7.16. а) ∫
+e

dx
x

x

1

3ln1
 б) ∫

−

2/1

2/1

2arccos xdx  в) ∫ +

8

6
2 2xx

dx
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7.17. а) ∫ +

2

1
22 )1( x

xdx
 б) ∫ −

2

1

ln)1( xdxx  в) ∫
2/

3/
sin

π

π x

dx
 

7.18. а) ∫
2

2 4/

cos
π

π
x

dxx
 б) ∫

e

xdx
1

3ln  в) ∫ +
+13

0
3 12

1
dx

x

x
 

7.19. а) ∫
−

2/1

0
21 x

xdx
 б) ∫

2/

0

cos
π

xdxx  в) ∫
− ++

0

2
2 42xx

dx
 

7.20. а) ∫ +

3

1
ln1

e

xx

dx
 б) ∫ +

π

0
2

cos)2( dx
x

x  в) ∫
+++

2

0
3)1(1 xx

dx

7.21. а) ∫ 





 +

2

1
4

2 2
2 dx

x
x  б) ∫

2

1

ln
e

xdxx  в) ∫
− −−

−0

2/1
21

82
dx

xx

x

7.22. а) ∫
2/

6/

3cossin
π

π

xdxx  б) ∫
1

0

arctg xdxx  в) ∫ ⋅
4/

0

5cos3sin
π

xdxx

7.23. а) ∫
e

dx
x

x

1

3ln
 б) ∫

8/

0

2 4sin
π

xdxx  в) ∫ +−
−2

1
2 22

5
dx

xx

x
 

7.24. а) ∫ +
8

3

1 dxx  б) ∫ −
3

0

29 dxx  в) ∫ +

8

3
1 x

xdx
 

7.25. а) ∫
2

2 4/

sin
π

π

dx
x

x
 б) ∫

−

−−
0

3

3/)2( dxex x  в) ∫
+

12ln

5ln 4xe

dx
 

7.26. а) ∫ +

9

4
32 )1( x

xdx
 б) ∫

2

1

2 ln xdxx  в) ∫
π

0
3

cos
2

cos dx
xx

 

7.27. а) ∫
−

2

1
24 x

dx
 б) ∫

2/

2/

2

)2cos(ln
e

e

dxx  в) ∫ +−
−3

2
2 54

23
dx

xx

x
 

7.28. а) ∫
+e

dx
x

xx

1

22 ln
 б) ∫ +

2/

0

sin)3(
π

xdxx  в) ∫
− +

0

1
3 1 x

dx
 

7.29. а) ∫
2

1
2

/1

dx
x

e x

 б) ∫
e

xdxx
1

2ln  в) ∫ −+

7

4
2 103xx

dx
 

7.30. а) ∫ +

1

0
6

2

1 x

dxx
 б) ∫

2/

0

sin
π

xdxx  в) ∫ +

5

0
4x

xdx
 



 19

7.31. а) ∫
−

π

π

dx
x

2
sin2  б) ∫ −

2

0

24 dxx  в) ∫ ++

4

0
121 x

dx
 

 

III. НЕСОБСТВЕННЫЙ ИНТЕГРАЛ 

 

Задание 8. Вычислить несобственные интегралы или установить их 

расходимость. 

 

8.1. а) ∫
∞

−

0

dxe x  б) ∫
−−

4

2
2 86 xx

dx
 

8.2. а) ∫
∞

+1
21 x

xdx
 б) ∫ −

5

1 1x

dx
 

8.3. а) ∫
∞

−⋅
0

2

dxex x  б) ∫
2/

0

3

cos

sinπ

x

xdx
 

8.4. а) ∫
∞

+0
3)3(x

dx
 б) ∫

2/1

0
2ln

e

xx

dx
 

8.5. а) ∫
∞

++1
2 134xx

dx
 б) ∫

−

2

1
2 1x

xdx
 

8.6. а) ∫
∞

+1 1 x

dxx
 б) ∫ −−

1

2/1
2 )1(ln)1( xx

dx

8.7. а) ∫
∞

+2
3

2

4 x

dxx
 б) ∫

−

− −−−

1

3
2 34xx

dx
 

8.8. а) ∫
∞

+1
2 xx

dx
 б) ∫

−

2

0
6

2

64 x

dxx
 

8.9. а) ∫
∞

+−5
2 136xx

dx
 б) ∫ −

−1

3/1 13

)13ln(
dx

x

x
 

8.10. а) ∫
∞ −

1
2

/1

dx
x

e x

 б) ∫
π

π 2/

3

sin

cos

x

xdx
 

8.11. а) ∫
∞−

0
2 3

dxex x  б) ∫
e

xx

dx/1

0
3ln

 

8.12. а) ∫
∞

∞− +− 26102 xx

dx
 б) ∫

− +

0

2
3

2

8x

dxx
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8.13. а) ∫
∞

e xx

dx
2ln

 б) ∫
− +−

3

1
2 32 xx

dx
 

8.14. а) ∫
∞

−4
5)3(x

dx
 б) ∫ −

2/

0 sin1

cosπ

x

xdx
 

8.15. а) ∫
∞

− ++1
2 54xx

dx
 б) ∫

e

xx

dx

1 ln
 

8.16. а) ∫
∞−

0
5 dxe x  б) ∫

− −−

0

2/1
2 2xx

dx
 

8.17. а) ∫
∞− ++

2

2 102xx

dx
 б) ∫ −

1

4/3
5 43 x

dx
 

8.18. а) ∫
∞− +

0

2

2

1

arctg
dx

x

x
 б) ∫ −

5/1

0
3 15x

dx
 

8.19. а) ∫
∞

1
2

/1

dx
x

e x

 б) ∫
2/

0
3 cos

sinπ

x

xdx
 

8.20. а) ∫
∞

+−6
2 204xx

dx
 б) ∫

− −

0

2/ cos1

sin

π x

xdx
 

8.21. а) ∫
∞

+1
2 )ln1( xx

dx
 б) ∫

−

2

0
416

2

x

xdx
 

8.22. а) ∫
∞

−⋅
0

2 3

dxex x  б) ∫
−−

1

0
2 23 xx

dx
 

8.23. а) ∫
∞

+1
6

2

1 x

dxx
 б) ∫ −

4

2
4 42x

dx
 

8.24. а) ∫
−

∞− ⋅

1

/12 xex

dx
 б) ∫

− −

0

2
6

2

64 x

dxx
 

8.25. а) ∫
∞

− ++2
2 106xx

dx
 б) ∫ −

3

0
3 3 x

dx
 

8.26. а) ∫
∞

⋅4
xex

dx
 б) ∫

−

2

3
24 x

dx
 

8.27. а) ∫
∞

+0
241

2arctg
dx

x

x
 б) ∫ −

2/

0
3 cos1

sinπ

x

xdx
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8.28. а) ∫
∞

−

0

3 dxe x  б) ∫
−

1

0
6

2

1 x

dxx
 

8.29. а) ∫
∞

2
3ln

e
xx

dx
 б) ∫

π

π 2/
3 sin

cos

x

xdx
 

8.30. а) ∫
∞

+−3
2 52xx

dx
 б) ∫

−

3

0
3 29 x

xdx
 

8.31. а) ∫
∞− +

2

6

2

64 x

dxx
 б) ∫

− +

0

2/
3 sin1

cos

π x

xdx
 

 

IV. ПРИЛОЖЕНИЯ ОПРЕДЕЛЕННЫХ ИНТЕГАЛОВ  

К ЗАДАЧАМ ГЕОМЕТРИИ 

 

Задание 9. Вычислить площадь фигуры, ограниченной указанными 

линиями. 
 

9.1. 
24 yx −= ; yyx 22 −=  9.16. tx cos5= ; ty sin=  

9.2. xy ln= ; xy 2ln=  9.17. 13/23/2 =+ yx  

9.3. ϕρ 2cos22 =  9.18.
32 xy = ; 0=x ; 4=y  

9.4. tx 3cos= ; ty 3sin=  9.19. )cos1(4 ϕρ −=  

9.5. 
33 23 2 9=+ yx  9.20. 12 += yx ; 3=+ yx  

9.6. xy = ; 3xy =  9.21. ϕρ 3cos4=  

9.7. )cos1(3 ϕρ −=  9.22. tx cos2= ; ty sin3=  

9.8. 12 += xy ; xy −= 92  9.23. yx = ; 3yx =  

9.9. ϕρ 2cos9 22 =  9.24. ϕρ 2cos82 =  

9.10. 
24 xy −= ; xxy 22 −=  9.25. tx 3cos2= ; ty 3sin2=  

9.11. ϕρ 2sin22 =  9.26. 12 += yx ; yx −= 92  

9.12. 
32 yx = ; 0=y ; 4=x  9.27. )cos1(3 ϕρ +=  

9.13. 
3/23/23/2 3=+ yx  9.28. 6=xy ; 07 =−+ yx  

9.14. 12 += xy ; 3=+ yx  9.29. ϕρ 3sin2=  

9.15. )cos1(4 ϕρ +=  9.30. xy ln= ; 0=y ; ex =  

  9.31.
2)1( += xy ; xy −= 5  
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Задание 10. Вычислить длину дуги данной линии. 
 

10.1. 
ttx sin−= ; ty cos1−= ; 

)20( π≤≤ t  
10.16.

32 )1(
9

4
−= xy ; )41( ≤≤ x  

10.2. 
ϕρ e= ; )20( πϕ ≤≤  10.17. ϕρ sin5=  

10.3. 
33 23 2 9=+ yx  10.18. )cos1(3 ϕρ +=  

10.4. 
3

3

2
xy = ; )83( ≤≤ x  10.19. 13/23/2 =+ yx  

10.5 )cos1(3 ϕρ −=  10.20.
)sin(5 ttx −= ; )cos1(5 ty −= ; 

)0( π≤≤ t  

10.6. tx 3cos5= ; ty 3sin5=  10.21.
xey −= 2 ; )8ln3(ln ≤≤ x  

10.7. xy ln= ; )153( ≤≤ x  10.22. ϕρ cos1−=  

10.8. 
)sin(2 ttx −= ; )cos1(2 ty −= ;

)20( π≤≤ t  
10.23. tx 3cos= ; ty 3sin=  

10.9. 
3

3

2
yx = ; )83( ≤≤ y  10.24.

3

3

2
xy = ; )30( ≤≤ x  

10.10. tx 3cos2= ; ty 3sin2=  10.25. ϕρ cos1+=  

10.11. 
3/23/23/2 3=+ yx  10.26.

)sin(3 ttx −= ; )cos1(3 ty −= ; 

)0( π≤≤ t  

10.12. )cos1(4 ϕρ +=  10.27.
3

3

2
yx = ; )30( ≤≤ y  

10.13. ϕρ cos3=  10.28. )cos1(4 ϕρ −=  

10.14. 
)sin(7 ttx −= ; )cos1(7 ty −= ;

)42( ππ ≤≤ t  
10.29. 33 23 2 25=+ yx  

10.15. xy cosln−= ; 
6

0
π

≤≤ x  10.30. tx 3cos3= ; ty 3sin3=  

  10.31.
26+= xey ; 

)24ln8(ln ≤≤ x  
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РЕШЕНИЕ ТИПОВОГО ВАРИАНТА 

 

I. Неопределенный интеграл 
 

Вычислить интегралы. 

1.31. 

а) ==








−
=′=

−
∫∫

x

xd

x
x

xx

dx
3223 arcsin

)(arcsin

1

1
)(arcsin

1arcsin
 

 

C
x

C
x

xxd +−=+
−

==
−

−∫ 2

2
3

arcsin2

1

2

arcsin
)(arcsinarcsin . 

 

б) =+
−

⋅−=−−−=− ∫∫ C
x

xdxdxxx
7/11

)3(

3

1
)3()3(

3

1
)3(

7/113
37/437 432  

Cx +−−= 7/113)3(
33

7
. 

 

в) −+=−+=
−+

∫ ∫∫∫∫∫ −

x

dx
dxx

x

dx
dx

x

x
dx

x

x
dx

x

xx
373

73 5/8

222

5 2

2

5 2

 

 

C
x

x
x

C
x

x
x

dxx +++
⋅

−=+
−

−+
−

=−
−−

−∫
7

||ln3
3

5

1
7||ln3

5/3
7

5 3

15/3
2 . 

 

г) CCxdxdx
x

xxx +=+⋅⋅== ∫∫
7ln6

7

7ln

1
7

6

1
)6(sin7

6

1
6cos7

6sin
6sin6sin6sin . 

 

2.31.  

При вычислении интегралов задания 2.31 применим формулу 

интегрирования по частям: ∫ ∫−= vduuvudv . 

а) =







+−=+=

=+=
=++∫ )3cos(   )3sin(

2              12
)3sin()12(

xvdxxdv

dxduxu
dxxx  

 

Cxxxdxxxx +++++−=++++−= ∫ )3sin(2)3cos()12()3cos(2)3cos()12(
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б) =⋅−=



















==

==
= ∫∫ dx

x
xxx

xvdxxdv

dx
x

duxu

xdxx
1

5

4
ln

5

4

5

4
    

1
         ln

ln 4/54/5

4/54

4  

 

=+⋅−=−= ∫ Cxxxdxxxx 4/54/54/14/5

5

4

5

4
ln

5

4

5

4
ln

5

4
 

 

CxxxCxx +





 −⋅⋅=+






 −=

5

4
ln

5

4

5

4
ln

5

4 44/5 . 

 

в) −=














==

==
=∫ )9sin(ln

              

)9cos(ln
     )9sin(ln

)9sin(ln xx

xvdxdv

dx
x

x
duxu

dxx  

 

−=














==

−==
=⋅− ∫ )9sin(ln

              

)9sin(ln
    )9cos(ln)9cos(ln

xx

xvdxdv

dx
x

x
duxu

dx
x

x
x  

 

∫∫ −−=





 +− dxxxxxxdx

x

x
xxx )9sin(ln)9cos(ln)9sin(ln

)9sin(ln
)9cos(ln

 

Следовательно, ∫∫ −−= dxxxxxxdxx )9sin(ln)9cos(ln)9sin(ln)9sin(ln . 

 

)9cos(ln)9sin(ln)9sin(ln2 xxxxdxx −=∫ . 

 

( ) Cxx
x

dxx +−=∫ )9cos(ln)9sin(ln
2

)9sin(ln . 

 

3.31. 

а) =

−





 −







 −

=
−+⋅−

=
− ∫∫∫

4

49

2

7

2

7

4

49

4

49

2

7
27 2

2
2

x

xd

xx

dx

xx

dx
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C
x

x
C

x

x

x

xd

+
−

−=+






 −−







 −+

⋅
−=







 −−







 −

−= ∫  
7

 ln
7

1
 

2

7

2

7

2

7

2

7

 ln

2

7
2

1

2

7

4

49

2

7

2
. 

 

б) [ ] =
−+
−+

=+=′−+=
−+

+
∫∫ dx

xx

x
xxxdx

xx

x

463

366
66)463(

463

36
2

2

2
 

 

−
−+
−+

=
−+

−
−+

+
= ∫∫ ∫

463

)463(

463
3

463

66
2

2

22 xx

xxd

xx

dx
dx

xx

x
 

 

=
−+

−−+=
−−++

− ∫∫
3/7)1(

|463|ln
3/41123

3
2

2

2 x

dx
xx

xx

dx
 

 

×
⋅

+−+=
+−

+
+−+= ∫

3/72

1
|463|ln

)1(3/7

)1(
|463|ln 2

2

2 xx
x

xd
xx  

 

C
x

x
xxC

x

x
+

+−
++

+−+=+
+−
++

×
)1(37

)1(37
ln

72

3
|463|ln

)1(3/7

)1(3/7
ln 2 . 

 

в) =

+





 −

−
=

+−
=

+−
∫∫∫

4

1

2

3

)
2

3
(

2

1

2/532

1

562 222

x

xd

xx

dx

xx

dx
 

 

Cxxx ++−+−=
2

5
3

2

3
ln

2

1 2 . 

 

4.31. 

а) ∫ +−
−

dx
xx

x
2)3)(4(

17
. 
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Подынтегральная функция представляет собой правильную ра-
циональную дробь, которую разложим на простейшие дроби с неоп-

ределенными коэффициентами 

 

22 )3(34)3)(4(

17

+
+

+
+

−
=

+−
−

x

C

x

B

x

A

xx

x
. 

 

Для нахождения неопределенных коэффициентов приведем пра-
вую часть равенства к общему знаменателю и, приравняв числители 

дробей, получим тождество:  

)4()4)(3()3(17 2 −+−+++=− xCxxBxAx . 

Приравняв коэффициенты при одинаковых степенях x , получим 

систему уравнений: 









−−=−

+−=

+=

CBA

CBA

BA

x

x

x

41291

67

0

  

0

1

2

, 

откуда 

49

27
=A , 

49

27
−=B , 

7

22
=C . 

Таким образом, 

 

−−=








+
+

+
−

+
−

=
+−

−
∫∫ |4|ln

49

27

)3(

7/22

3

47/27

4

49/27

)3)(4(

17
22

xdx
xxx

dx
xx

x
 

 

C
xx

x
C

x
x +

+
−

+
−

=+







+
−++−

)3(7

22
 

3

4
 ln

49

27

3

1

7

22
|3|ln

49

27
. 

 

б) ∫ ++
−+

dx
xx

xx

)9)(4(

32
2

34

. 

 

Так как подынтегральная функция является неправильной дро-

бью, то путем деления числителя на знаменатель представим ее в ви-

де суммы целого многочлена и правильной рациональной дроби, ко-

торую разложим на простейшие дроби с неопределенными 

коэффициентами. 
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)9)(4(

249910
72

)9)(4(

32
2

2

2

34

++
+−

+−=
++
−+

xx

xx
x

xx

xx
, 

 

94)9)(4(

249910
22

2

+
+

+
+

=
++
+−

x

CBx

x

A

xx

xx
, 

 

)4)(()9(249910 22 ++++=+− xCBxxAxx , 

 









+=

+=−

+=

CA

CB

BA

x

x

x

49249

49

10

  

0

1

2

, откуда 
5

89
=A , 

5

39
−=B , 

5

111
=C . 

 

Таким образом, 

=
















+

+
−

+
+

+−=
++
−+

∫∫ dx
x

x

x
xdx

xx

xx

9

5

111

5

39

4

5/89
72

)9)(4(

32
22

34

 

−++−=
+

−
−++−= ∫ |4|ln

5

89
7

9

13/37

5

39
|4|ln

5

89
7

2

2 2

2

2

xxxdx
x

x
xx

x
 

 

+
+
+

⋅−++−=
+

⋅+
+

− ∫∫∫
9

)9(

2

1

5

39
|4|ln

5

89
7

913

37

5

39

95

39
2

2
2

22 x

xd
xxx

x

dx

x

xdx

 

 

C
x

xxxx
x

+++−++−=⋅+
3

arctg
5

37
|9|ln

10

39
|4|ln

5

89
7

3
arctg

3

1

5

111 22 . 

 

5.31. 

а) =
−

==
⋅ ∫∫∫ 2/7

22

2/7

4

3

5

)3(sin

)3(sin)3sin1(

3

1

)3(sin

3cos3cos

3sin3sin

3cos

x

xdx

x

xdxx
dx

xx

x
 

 

[ ] =
+−

=
−

=== ∫∫ dt
t

tt

t

dtt
tx

2/7

42

2/7

22 21

3

1)1(

3

1
3sin  
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( ) =+







+

−
⋅−

−
=+−=

−−
−−∫ C

ttt
dtttt

2/32/1
2

2/53

1
2

3

1 2/32/12/5
2/12/32/7  

[ ] Cx
xx

xt +++−=== 3sin
9

2

3sin3

4

3sin15

2
3sin 3

5
. 

 

б) =



















+
−

=
+

=

+
===

=
++∫

2

2

2

2

1

1
cos   ,

1

2
sin

1

2
  ,2  ,

2

5cos3sin3

t

t
t

t

t
x

t

dt
dxarctgtxt

x
tg

xx

dx
 

 

=
++

=
++−+

=
+

+
−

⋅+
+

⋅

+= ∫∫∫
862

2

55336

2

5
1

1
3

1

2
3

1

2

222

2

2

2

2

tt

dt

ttt

dt

t

t

t

t

t

dt

 

 

=



 ==+=

+





 +

+
=

++
= ∫∫

2
tg

2/7
arctg

2/7

1

4

7

2

3

)
2

3
(

43 22

x
tC

t

t

td

tt

dt
 

 

C
x

+=
7

)2/tg(2
arctg

7

2
. 

 

6.31.  

В задании 6.31 (б; в) вычисляется интеграл от дифференциаль-

ного бинома 

∫ + dxbxax pnm )( . 

 

а) =⋅
+
+

=
















=

+
==−

=
+−

−+−
∫∫ dtt

t

tt

dttdx

t
xtx

dx
x

xx 3

2

2

3

4
44

2
1

2

2

1
    ,12

112

1212
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+







−−+=








+
+

+−−+=
+
+

= ∫∫ t
ttt
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t

t
tttdt

t

tt

234
2

1

1
12

1
2

234

2

23

2
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=+
+
+

+−−+=
+

+
+

+ ∫∫∫ t
t

td
ttt

t

t

dt

t

tdt
arctg2

1

)1(
2

3

2

21
2

1
2

2

2
23

4
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[ ] +
−

=−==++++−−+=
2

12
12arctg2)1ln(2

3

2

2

4223
4 x

xtCttttt
t

 

 

Cxxxxx +−++−+−⋅−−−−+ 444/3 12arctg2)112ln(12212)12(
3

2

. 

б) =



























−⋅
−=

−==−

∈=
+

=
+
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−

∫∫ −
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3

8

)2(3

2
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3
3
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)2(
2

t

tdt
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txtx

n

m
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dxxx
x

dxx
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−

−−
= ∫∫∫ dtttdttdt
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)44(

3

2
)2(

3

2

)2(3

)2()2( 4222

3/22
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[ ] ( ) −−+−−=−==+







+−−=

2/3333
53

2
9

8
2

3

8
2 
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4
4

3

2
xxxtC

tt
t  

 

( ) −−⋅−+−−=+−− 3332/53 2)2(
9

8
2

3

8
2

15

2
xxxCx  

 

Cxx +−⋅−− 323 2)2(
15

2
. 

 

в) =+=
⋅

+
∫∫ − dxxxdx

xx

x 5/42/110/19

10 9

5 4

)1(
)1(
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=
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


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
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5/42/12/35/42/15/4  2/110/19 11  
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9
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9

101010 xtC
t

dttdttt  

 

( ) C
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




 +⋅






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9
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9
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. 

 

II. Определенный интеграл 

 

7.31. Вычислить определенные интегралы. 

При вычислении определенных интегралов применим формулу 

Ньютона-Лейбница:  

)()()()( aFbFxFdxxf
b

a

b

a

−==∫ . 

а) ∫
π

π−

dx
x

2
sin2 . 

Подынтегральная функция 
2

sin)( 2 x
xf =  является четной, отре-

зок интегрирования ],[ ππ−  симметричен относительно начала коор-

динат, следовательно: 

== ∫∫
ππ

π− 0

22

2
sin2

2
sin dx

x
dx

x
 

π=−−π−π=−=−=
ππ

∫ )0sin0(sin)sin()cos1(
0

0

xxdxx . 
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б) =














=⇒==⇒=

==
=−∫

2
2    ;00

cos2      ;sin2

4
2

0

2 π
txtx

tdtdxtx
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2
2/

0

2 )2cos1(2cos4cos2sin44
πππ
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π
⋅=






 −−π+
π

⋅=





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π

2
20sin

2

1
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2

1

2
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2

1
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2

0
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+

=


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


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1
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0
1
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     );1(
2
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121 t
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x
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






+
−=

+
−+
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3

1

3

1

3

1

 |1|ln
1

1
1

1

1)1(
ttdt

t
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t

t
=−−− )2ln1(4ln3  

 

2ln2)2ln4(ln2 −=−−= . 

 

III. Несобственный интеграл 

 

8.31. Вычислить несобственные интегралы или установить их 

расходимость. 

а) =







=

+
=

+
=

+
α−∞→αα−∞→αα−∞→α∞−

∫∫∫
2

32

232
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6
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6
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8
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3
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x
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=













 π
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π
⋅=







 α
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π
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




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−∞→α−∞→α 2424
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8
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2
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24
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3
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1 π
=

π
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




 π

+
π

= . 

 

б) ∫
π− +

0

2/
3 sin1

cos

x

xdx
. 
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Подынтегральная функция терпит бесконечный разрыв в точке 

2

π
−=x . Следовательно, по определению 

=++=
+

=
+ ∫∫∫

ε+
π

−

−

→ε
ε+

π
−

→επ−

0

2

3/1
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3
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3

)sin1()sin1(
sin1

cos

sin1

cos
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




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


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IV. Приложения определенных интегралов к задачам геометрии 

 

9.31.Вычислить площадь фигуры, ограниченной указанными 

линиями: 
2)1( += xy ;  xy −= 5 . 

Найдем точки пересечения параболы 2)1( += xy  и прямой 

xy −= 5 . 

 

4 ;10435)1(
5

)1(
21

22
2

−==⇒=−+⇒−=+⇒




−=
+=

xxxxxx
xy

xy
. 

Получили две точки )4;1(1M  и )9;4(2 −M . Строим чертеж. 
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Для вычисления указанной 

площади воспользуемся фор-

мулой:  

( )∫ −=
b

a

dxxyxyS )()( 12 . 

Получаем:  

( ) =+−−= ∫
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4
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Ответ: 
6

5
20=S (ед.

2
). 

 
10.31. Вычислить длину дуги данной линии 

26+= xey    )24ln8(ln ≤≤ x . 

Для вычисления длины дуги воспользуемся формулой: 

∫ ′+=
b

a

dxyl 2)(1  

В нашем случае 8ln=a ; 24ln=b ; xey =′ . 
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